Alumno:

1. (2p) Resuelve por doble reduccién:

7x—y =21
2. (1.5p) Resuelve por sustitucién:
4x + 3y = —13



3. (2p) Empleamos un total de 505 botellas de 2 y 5 litros de capacidad para envasar 2.000 litros de agua,

;cuantas botellas hay de cada tamafio?

4. (4.5p) Resuelve las siguientes ecuaciones:

x(2x—3) 2-x

—3)2 _
a. (x—3) 5 2



b. x*—-13x>+36=0

c. x3+x*—-17x+15=0



SOLUCION

1. Resuelve por doble reduccidn:

y—2
A
x+ 2
2x — 3y
=5
2
+y—2_1 4x+y—2_4
x 7 2 7 1 dx+y—2=4 dx+y=6
- - -
B 2x—3y _10 2x —3y =10 2x —3y =10
2 2 2
Multiplicando la segunda ecuacién por —2 y sumando miembro a miembro:
- 7y=-14 - y=T - y=-2
—4x + 6y = —20
Multiplicando la primera ecuacién por 3 y sumando miembro a miembro:
- 14x =28 - x=ﬁ x=2
2x—3y =10
7x —y =21
2. Resuelve por sustitucion:
4x + 3y = —13

Despejamos y de la primera ecuacidén y sustituimos en la segunda ecuacion:
7x—y=21 > 7x—21=y
50

4x+3(7x—21)=-13 - 4x+21x—63=-13 — 25x=50 - x=ﬁ - x=2

Como 7x —21=y —» y=7-2—-21 - y=-7

3. Empleamos un total de 505 botellas de 2 y 5 litros de capacidad para envasar 2.000 litros de agua, ;cuantas

botellas hay de cada tamafio?

Nos piden: botellas de 2 litros: x , botellas de 5 litros: y
x+y =505

2x + 5y = 2000

Despejamos x de la primera ecuacién y sustituimos en la segunda ecuacion:
x=505—-y - 2(5505—-y)+5y=2000 - 1010—2y+ 5y =2000 -
990
3y =2000—-1010 —» 3y=990 - y= = — y = 330 botellas de 5 litros

Como x =505—y — x =505-—330 = 175 botellas de 2 litros




4. Resuelve las siguientes ecuaciones:
x(2x—3) 2-—x

—3)2 —
a. (x—3) > 7

b. x*—13x2+36=0 c. x3+x>-17x+15=0

2x2—3x 2—x 2x2—3x 2—x
= - x*—=3x—-3x+9- =

a. (x—3)(x—-3) - > =2 > 2

-

4x? —12x — 12x + 36 4x2—6x_2—x
4 4 4

- 4x?>—24x+36—4x*+6x=2—x -

34
—24x+6x+x=-36+2 - —-17x=-34 - 17x=34 - x=ﬁ=2

b. Ecuacién bicuadrada, realizando el cambio de variable x> =t — t?>—13t+36=0

,_—(13)£ /137 —41-36 _13+VI69—144 13425 1345

2-1 2 2 2
13+5 =
t; = =9 > x2=9—>x=i\/§={x1_3
2 xz—_3
13 -5 =W
t, = =4 -5 x2=4 - x=i\/1={x3_
2 5o, = =2

c. Resolvemos la ecuacién de tercer grado aplicando Ruffini:

1 1 -17 15
1 1 2 -15
‘ 1 2 —-15 0

La primera raiz serd x; = 1. Obtenemos las otras dos raices resolviendo la ecuacién de segundo grado:
x2+2x—15=0

—2+422-4-1-(-15) —2+V4+60 -2+64 -2+8
21 a 2 22

—-2+8 6 -2-8 -10
x2= 2 =§=3 ’ x3= =T=—5

X =

2
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